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Domnule doctor Napoleon Săvescu, 

Societatea „Dacia Revival” a 

organizat în această vară, la 

Bucureşti, cel de-al VII-lea Congres 

InternaŃional de Dacologie. Ce este 

Societatea „Dacia Revival” şi care îi 

sunt obiectivele? 

 
Societatea „Dacia Revival” din New 
York are un număr de 6 filiale în 
România şi în alte 5 Ńări ale lumii, un 
site pe internet – www.dacia.org, o 
publicaŃie proprie – „Dacia Magazin”, 
precum şi o staŃie de televiziune 
proprie, la New York – „Dacia TV”. 
Societatea a sponsorizat, timp de cinci 
ani, emisiunea săptămânală „Noapte 
albastră” de la Radio România şi a 
organizat cele şapte ediŃii de până 
acum ale Congresului InternaŃional de 
Dacologie, la Bucureşti, şi alte cinci 
în Statele Unite ale Americii, sub 
patronajul Institutului de Teologie şi 
Spiritualitate Ortodoxă din New 
York. Societatea a ridicat pe teritoriul 
României, în ultimii cinci ani, trei 
monumente închinate unor mari 
personalităŃi din istoria României. 
Este vorba despre statuia regelui 
Burebista, ridicată la Orăştie, în 
judeŃul Hunedoara, statuia lui Nicolae 
Densuşianu din localitatea Densuş, 
łara HaŃegului, judeŃul Hunedoara, şi 
monumentul „Primul mesaj din istoria 
omenirii” de la Tărtăria, judeŃul Alba. 
 
Există divergenŃe între opiniile 

exprimate de Societatea „Dacia 

Revival” şi organizaŃii similare sau 

oficiale din România? 

 
Deşi la încheierea lucrărilor 
Congresului al VI-lea, în 2005, aşa 
cum era de aşteptat pentru un 
eveniment atât de important, 
participanŃii au solicitat în 
unanimitate ca anul 2006 să fie 
dedicat comemorării a 1900 ani de la 
moartea regelui dac Decebal, 
Ministerul Culturii şi Cultelor a 
hotărât, dimpotrivă, să dedice anul 
2006, la nivel naŃional şi 
internaŃional, „Daciei romane”!... 
 
Care este punctul de vedere cel mai 

important al SocietăŃii „Dacia 

Revival” care o face atât de 

originală? 

 
Punctul nostru de vedere, supus 
aprecierii publice româneşti, pleacă 
de la realitatea că, potrivit datelor 
istorice de însăşi sursă latină, 
cotropirea, jefuirea şi colonizarea 

Daciei – fie doar a 14% din teritoriul 
ei – au fost rezultatul unei acŃiuni de 
agresiune externă, de invadare a 
pământurilor noastre strămoşeşti. 
Însăşi sintagma „Dacia Felix”  
înseamnă nu „Dacia cea Fericită”, 
cum a tradus, în mod partizan, Petru 
Maior, ci ... „Dacia cea Rodnică”! 
 
Cât despre originea latină a limbii 

române... 

 
Astăzi este ştiut că întreaga teorie a 
„derivării” limbii române din limba 
latină, ca şi a derivării celorlalte limbi 
europene aşa-zis „romanice”, nu este 
decât o flagrantă eroare, în pofida 
faptului că pe acest neadevăr a fost 
construită o întreagă disciplină 
lingvistică: romanistica. Aproape toŃi 
lingviştii competenŃi, autentici, 
recunosc că „limbile romanice” – 
inclusiv idiomurile latine, care nu le 
sunt precursoare, ci survin acestora – 
au evoluat în mileniile al III-lea şi al 
II-lea î.d.H. dintr-o aripă „romanică” 
central şi est-europeană, dezvoltată 
din straturile mai vechi ale limbii 
indo-europene, vorbită de o populaŃie 
locală, pe cursul mediu şi inferior al 
Dunării şi până la nordul Mării 
Negre. Este o chestiune de logică 
elementară de a recunoaşte faptul că 
şi pe „teritoriul de formare” a rămas, 
constant, un nucleu conservativ al 
caracteristicilor idiomului iniŃial. A 
atribui limba urmaşilor acestora 
limbii latinilor de pe Tibru înseamnă 
a ne întoarce la inepŃiile dicŃionarului 
lui Laurian şi Massim. 
 
AŃi înaintat anul acesta un memoriu 

Preşedintelui României. Ce aŃi cerut 

în el şi ce vi s-a răspuns? 

 
Într-adevăr, Societatea „Dacia 
Revival” a înaintat Preşedintelui 
României un memoriu prin care cerea 
ca anul 2006 să fie închinat 
comemorării a 1900 ani de la moartea 
regelui erou Decebal. Răspunsul ne-a 
fost dat de către domnul Virgil Ştefan 
NiŃulescu, Secretar de Stat la 
Ministerul Culturii şi Cultelor – 
probabil o persoană bine intenŃionată 
şi doctă în domeniul său de activitate 
– dar, din nefericire, insuficient de 
cunoscătoare a problemei în discuŃie. 
Adevărul este că, înainte de a se 
consemna în istorie „activităŃile 
italice” de sorginte grecească – deci 
egeeană, şi deloc „europeană” – 
exista un număr impresionant de 
„culturi preistorice” şi „incipient 
istorice”, cum ar fi Cucuteni, 
GumelniŃa, Hamangia, Vincea, etc., 
respectiv din mileniile IV şi III î.d.H., 
determinante pentru conturarea 
perimetrului „indo-european inci-

pient”, care se află pe teritoriul... 
geto-dacilor! 
În alte teritorii de „orbis romanus” 
care au suferit o ocupaŃie romană cu 
sute de ani mai lungă decât teritoriul 
geto-dacic, cum sunt Britania - 400 
ani şi Grecia - 641 ani „mixaŃi de 
invadatori”, populaŃia nu şi-a 
modificat limba nativă! Mai mult 
chiar, pe teritoriul Italiei, romanii nu 
au reuşit să creeze o limbă unitară, 
existând acolo, şi astăzi, peste 150 de 
dialecte! 
Este ridicol să ne închipuim că 
englezii ar celebra „Anul Claudius”, 
francezii „Anul Cezar”, spaniolii 
„Anul Agrippa”, israelienii „Anul 
Titus”, etc. De aceea este umilitor şi 
de neînŃeles faptul că Ministerul 
Culturii şi Cultelor a dorit să forŃeze 
poporul nostru să celebreze în acest 
an invazia Daciei de către romani, în 
loc să comemoreze 1900 ani de la 
trecerea în eternitate a ultimului rege 
dac al naŃiunii noastre, Marele 
Decebal. 
 
Ceea ce Societatea „Dacia Revival” 

a făcut! 

 

Urmând celui de al VII- lea Congres 
InternaŃional de Dacologie Decebal 
2006  de la Bucureşti, Hotel 
In t e r con t i nen t a l ,  d in  28 -29 
iunie, unde peste 1200 de participanŃi 
au urmărit lucrările prezentate de 
peste 100 de cercetători, oameni de 
ştiinŃă, profesori, artişti, etc., ne-am 
deplasat  la  Orăşt ie ,  judeŃul 
Hunedoara. Acolo, la 1 iulie 2006, 
credincioşi crezului lor de a readuce 
în drepturile ei fireşti istoria 
neamului, membrii SocietăŃii „Dacia 
Revival”, însoŃiŃi de peste 20 000 
participanŃi, au organizat o ceremonie 
care a constat în oficierea unei 
liturghii în amintirea eroilor 
neamului, de către un sobor de 21 
preoŃi, depunerea de coroane de flori 
la monumentul lui Decebal, un 
spectacol în aer liber cu muzică 
populară românească şi cântece pro-
dacice şi ... uriaşa colivă de peste 3 
tone, oferită în 20 000 pahare tuturor 
participanŃilor la sărbătoare. 
Ideea a venit după modelul 
Guvernului Japoniei care, în 1995, a 
realizat o colivă din orez de 2,200 de 
tone pentru comemorarea victimelor 
de la Hiroshima şi Nagasaki. 
Avocatul Liviu Pandele a fost cel care 
a fost lângă mine, fiind nu numai cel 
care mi-a propus această idee, dar şi 
realizatorul ei. Primarul Orăştiei, 
Iosiv Blaga, a contribuit foarte mult 
pentru ca acest eveniment să aibă loc. 
Şi, în final, nu se poate vorbi de 
„momentul” Orăştie fără să-l 
menŃionăm pe Vladimir Brilinsky, 

preşedintele filialei Transilvania a 
Daciei revival (Reînvierea Daciei), 
cel care a muncit, s-a zbătut şi a 
reuşit, împreună cu noi toŃi, ca 
Decebal să fie comemorat cu 
grandoarea şi respectul necesar. 
Uriaşa colivă de 9 x 5 = 45 metri 
pătraŃi, care a cântărit 3.363 de 
kilograme  va intra în Cartea 
Recordurilor lumii.  
Pe uriaşa scenă amplasată în faŃa 
Catedralei din Orăştie, Ansamblul 
"Dacia" din Braşov, alături de trupele 
K1, Etno, Ro-mania şi alŃii i-au făcut 
să “vibreze”, fizic şi psihic, pe cei 
prezenŃi pentru mai mult de 15 ore. 
Au avut loc concursuri sportive şi de 
cultură generală, spectacole folclorice 
şi concerte de muzică rock, în regim 
de concurs cu premii. 
La miezul nopŃii, focuri de artificii, 
precum lava unui uriaş vulcan, au 
explodat cerul de la Orăştie, pe fondul 
muzical „Dacia, Decebal s-a reîntors 
acasă”, care făcea să vibreze nu 
numai întreg oraşul, dar şi inimile 
participanŃilor. Putem spune că 
Orăştie s-a aflat pentru o zi „Sub 
semnul lui Zamolxis”, sub protecŃia 
acestuia.  În timp ce întreaga 
Românie era devastată de ploi 
torenŃiale, inundaŃii, furtuni, singura 
localitate din Ńară unde soarele a 
strălucit de dimineaŃa până seara 
târziu a fost Orăştie! Zeul protector al 
dacilor, Zamolxis, a vegheat asupra 
locului în care dacii îşi cinsteau – aşa 
cum se cuvine – adevăraŃii eroi. 
 
Ce urmează? 

Pentru anul 2007, Societatea „Dacia 
Revival” şi-a propus ca lucrările 
Congresului, care va fi al VIII-lea, să 
fie dedicate reginei masageŃilor – 
Tomiris – cea care la anul 527 î.d.H., 
după cum ne spune Iordanes, după 
învingerea regelui persan Cirrus, a 
ridicat cetatea Tomis, oraşul 
ConstanŃa de astăzi. 
Nu ne rămâne decât să vă urăm 

succes şi să aşteptăm, întotdeauna cu 

interes, activităŃile pe care le 

organizează Societatea „Dacia 

Revival”. 

Valentina CIAPRAZI 

Sub semnul lui Zamolxe 
Interviu cu dr. Napoleon Săvescu, 

Fondator şi preşedinte al SocietăŃii „Dacia Revival” – New York 


